

# 大白兔、鸡仔饼、毛绒玩具、年夜饭套餐…… 来这里嗨买，年味“拉满”

大白兔、鸡仔饼、毛绒玩具、年夜饭套餐……新春佳节将至，上海南京路步行街迎来了又一年的一站式伴手礼采买高峰。这条享有“中华商业第一街”美誉的繁华街区，有着浓厚的节日氛围和琳琅满目的特色伴手礼，如今正上演一幅热闹非凡、年味十足的消费画卷。记者来到南京路，实测哪几款伴手礼最受宠？哪个点位人气最旺？来看嗨买测评，把年味“拉满”！

## 人从众，哪些最嗨买？

### Top1: 大白兔奶糖

作为上海的经典记忆，大白兔奶糖礼盒以其甜蜜的口感和怀旧的情怀，位居人流量榜首，记者在第一食品商店内看到，大白兔奶糖售卖有多种规格的奶糖，现场除了忙碌挑选不同口味商品的顾客们，还有热火朝天补货的工作人员：“已经补货到数不清多少次了，脑子都有点稀里糊涂了！”

记者实测，商户外围处不停有空货箱腾出，补货的商品从小包装到大礼盒都有，价格从5元至几十元不等，顾客挑选的奶糖不仅有传统口味的，还有许多人在挑选芥末味等特色口味。

### Top2: 老字号糕点

鸡仔饼、苔条棒、杏仁排、不同口味的蝴蝶酥、条头糕、豆沙青团、薄荷方糕、八宝饭、鲜肉月饼……，这些听名字就能唤起上海人儿时记忆的特色小吃，在沈大成、三阳南货店等多家老字号店铺均出现排队现象。上海的小吃不仅口感细腻，寓意吉祥，而且具有浓郁的地方特色，适合作为伴手礼赠送给亲朋好友。

值得一提的是，泰康食品今年新推出的“泰康食粮”包装袋成为不少消费者的心头好，顾客刘阿姨向记者表示：“就是喜欢这个袋子，包装起来送外地朋友比较好看，更有腔调吧，那个纸袋子看起来没那么结实，也比较普通。”如果想要获得这个袋子，需要购满50元后，花1.5元购买，或直接购买带包装的整包，价格超过100元。

### Top3: 潮流周边

年货有新潮！创趣场、名创优品全球壹号店正以其独特的建筑设计和丰富的IP周边、毛绒玩具等商品吸引着年轻人的目光。走进创趣场，仿佛置身于一个“谷子”的世界；而名创优

品全球壹号店则有更为丰富的毛绒玩具，各种知名IP的品牌产品琳琅满目，从手办、周边商品到服饰、配饰等，乃至限量版手办、周边，年轻人可以在南京路步行街一站式购齐心仪的伴手礼，无论是送给同好还是自己，都能找到那份专属的快乐与满足。

除了以上品类，还有部分游客拎着年夜饭全家福的大购物袋行色匆匆，顾女士向记者介绍：“我买的是新雅粤菜馆的年夜饭半成品，带回家放冰箱，年三十再拿出来烧，调料是提前和好的，13个菜一共700元，这样自己也比较省心，也能保证口味。”

## 快闪市集人气照样“噶闹忙”

此外，南京路步行街上的创意市集同样吸引了大量目光。日前，2025南京路禧市集盛大开市，中央广播电视总台2025乙巳蛇年春晚吉祥物“巳升升”首次亮相南京路，萌趣的外形引起拍照热潮，市集现场还有春晚如意帽、小蛇公仔盲盒、小蛇零钱包等文创，以及非遗帽子、非遗糖画等非遗文创摊位，和地道民俗美食等供应，让人们在市集中年味“拉满”。

比较受欢迎的是一款蛇年主题毛绒零钱包，价格为39元，零钱包共有红、绿、蓝三色，还支持背带斜挎使用。

### 【2025南京路禧市集】

时间：2025年1月18日至2月16日

地点：南京路世纪广场

## 是消费的盛宴，更是情感的传递

从台北来上海旅游的周女士向记者分享自己的收获：“这次来上海旅游5天，买了蝴蝶酥和大白兔奶糖，还买了好几个柯南的手办盲盒，反正各种都买一点，带回去给家人朋友分一



分，让他们也感受下上海的味道。”

年年有今日，一年胜一年，今年和往年相比有什么变化？好吃的、好喝的、腊味腌味、衣服鞋包、电子产品、二次元周边、非遗文创……记者实测，今年南京路给人的感觉更加多元化、个性化了，传统与现代结合得更为紧密，为消费市场注入不少新活力，在南京路嗨买，不仅是一场消费的盛宴，更是一份情感的传递，它正以独有的方式，讲述着关于年的故事。

晨报记者 王丽芳

# 果蔬大拼盘、笋笋塔、水果串……

## 野生动物园的动物们也吃“年夜饭”



大熊猫的果蔬大拼盘与笋笋塔、红猩猩的热带水果盛宴……新年的脚步悄然临近，上海野生动物园的饲养员们巧妙运用模具，为动物们精心制作了个性化的“蛇年”年夜饭。

大熊猫的年夜饭尤为丰盛。除了由葡萄、甘蔗、西红柿、火龙果、胡萝卜、苹果、黄瓜等组成的果蔬大拼盘外，还有笋笋塔、特制的窝头和多种新鲜竹叶。饲养员们还用大小异的丰容球、毛竹筒等取食器，通过表面打孔的方式，改变食物获取的难度，延长取食时间，增加大熊猫的探究行为，让它们在寻找中感受新鲜感。

小熊猫家族的年夜饭也充满惊喜。除了必不可少的苹果和竹叶外，饲养员还特意加入了红枣、葡萄、笋尖等食材，将这些美味串成串，悬挂于展区的栖架处和树林间。这样的设计既



美观又实用，让小熊猫们在运动的过程中尝到美食，享受健康与美味的双重馈赠。

小浣熊们则享受到了鲜活的泥鳅、鲫鱼等水产美食。这些泥鳅虽然“滑头”，但终究逃不过小浣熊们灵活的“爪爪”。抓住泥鳅后，它们还不忘浣洗一番。加入鲫鱼则寓意“年年有余”，为年夜饭增添更多喜庆氛围。看着小浣熊们津津有味地品尝美食，游客们也不禁露出了笑容。

环尾狐猴的年夜饭同样精彩。饲养员们备足了橙子、苹果、香蕉、梨等各类果蔬，还在采食台上挂起了彩椒、红辣椒等色彩鲜艳的食物。这些鲜艳的色彩立刻引起了狐猴们的注意，它们欢快地跳跃到食台上，或嗅着，或打量着，或发出“喵喵”的声音，显得格外兴奋。

红猩猩家族则品尝到了榴莲、红毛丹和芒果等热带水果。



这些水果不仅美味可口，还富含营养，让红猩猩们在新春佳节里也能感受到家的温暖。

非洲象的年夜饭也相当丰盛，甘蔗、苹果、胡萝卜等水果蔬菜应有尽有；长颈鹿则品尝到了美味的果蔬串串；猎豹则收到了肉串礼盒，里面装满了它们喜爱的肉食；而小动物乐园的东北虎则享用了美味的羊腿、鸡腿等。

饲养员们介绍，他们早在半个月前就开始精心构思、准备这顿年夜饭。食物丰容作为丰容的重要组成部分，对动物的生活环境和心理健康有着显著的积极影响。通过多样化的投喂方式和将新奇食物放置在不同的取食器中，为动物们提供了更多的探索与挑战机会，有效激发了它们的自然行为。

晨报记者 郁文艳